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	Referat fra sidst.
	Ref: Godkendt.
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	Dagsorden til dagtilbudsrådsmøde 23.05.23 - Ernst

	Ref: Gennemgang af hvad dagtilbudsrådet er og kan. Kommende dagsorden gennemgået.
I forhold til vægtning af uddannelsesgrad i institutionerne pædagoger/PAU-medhjælper 65%-35% var der ønske i bestyrelsen om at PAU-uddannede får en højere vægtning pga deres uddannelse.
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	Opsamling på tilsyn
Minimumsnormeringer
Puljemidler
Tema digitale medier/aftale

	Ref: Orientering givet ved Bente. Alle tilsyn afsluttet, kun 1 rapport er modtaget pt. JEN INST mangler at få afholdt tilsyn. Kæmpe gave at forældre deltager. Alle institutioner har fået flotte vurderinger og scorer højt på relationer – trygge børn. Når rapporterne er modtaget, vil de også komme ud til forældrerådene.
Forældre glade for at deltage – følte man blev hørt.
Minimumsnormering: 1 til 3 i vuggestue og 1 til 6 i børnehave. De pædagogiske ledere skal fremover tælle med i minimumsnormering med 30%, gældende fra 2024. De skal ikke være en del af vagtplan. Der arbejdes på en definition af arbejdet i de 30%.
Pujlemidler: Der forventes ca. 5,2 mill kr. tildelt til Midt.
Tema digitale medier: Det har været svært at lande en aftale. Der arbejdes stadig på det, måske det bliver et ekstraordinært møde, hvor flere deltagere indkaldes.
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	Fokus på rekruttering og fastholdelse på dagtilbuds-området.
Drøftelse af igangsatte fokusområder og input fra forældrebestyrelsen.

	Ref: Rapporten blev debatteret. Der var mening om at det var et nationalt anliggende og ikke en kommunal opgave. Arbejdsmiljø/løn hænger sammen. Interessant at vide hvor pædagoger søger hen, når de skifter arbejde. Der er et stort ønske om at oprette flere pladser til meritstudiet.
Midt er opmærksom på timetal, de færreste har et ønske om fuld tid. Midt holder samtale med nyansatte efter ca 2 mdr. ift fastholdelse. Dagtilbud Midt gør hvad de kan for at hverve de studerende, når de er færdige med studiet.
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	Evaluering af førskoleordningen.
Vi ønsker forældreperspektivet på evaluering af førskoleordning

	Ref: Evaluering af førskoleordning blev debatteret. Generelt stor tilfredshed med ordningen, ville ikke undvære den. Der er også plads til forbedring. En opmærksomhed på ”madpakke kultur” i skolen. Evt mere info inden overgang til skolen i form af forældremøde – hvad betyder det at komme i førskole, hvad kan skolen tilbyde – hvem tager sig at mit barn.
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	Økonomi – forbrugsrapport

	Ref: Gennemgået. Herunder en snak om vedligehold fra ejendomsservice. Hvad vi får fra dem og hvad vi selv skal klare fremover. Vi skal selv sørge for græsslåning samt andet vedligehold udenfor. Ejedomsservice sørger for hæk klipning og saltning. Her er der flere i bestyrelsen som giver udtryk for de håber at de kommer og salter og rydder da det opleves som en opgave der syltes.
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	Eventuelt

	Ref:
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